

我市启动星创天地建设工作

打造一批新型农业创新创业服务平台

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/莫奔华)4月9日,记者从市科技局获悉,为加快推动科技赋能“百千万工程”,推进农业供给侧结构性改革,大力发展农业创新创业载体,市科技局于近日发布了关于开展江门市星创天地建设工作的通知,标志着有关工作正式启动。

据悉,江门市星创天地建设工作旨在通过打造一批集农业科技创新、创业孵化、技术推广和人才培养于一体的新型农业创新创业服务平台,推动农业科技成果转化和产业升

级。根据通知要求,申报单位应为在江门市注册的独立法人单位,如农业科技企业、合作社、科研机构等,并具备稳定的资金投入和管理能力。同时,申报单位还需与至少1家涉农高等院校或科研院所建立合作,形成“技术成果包”,每年推广新技术3项以上。

在硬件条件方面,申报单位需拥有固定办公场所,面积不低于200平方米,并提供开放式办公区、培训基地及试验示范基地。此外,鼓励申报单位搭建“互联网+”服务平台,集成技术咨询、市场分析、产品展示等功能,

实现创新创业资源线上对接。

为确保星创天地的运营质量和效果,通知还明确要求申报单位配备不少于3名创业导师(可兼职)和专业服务人员,包括但不限于技术、金融、法律等领域。导师和服务人员将定期开展创业培训,每年培训农村创客不少于100人次。

与此同时,申报单位还需满足已入驻创业团队或企业不少于5家,运营时间超过6个月,且孵化项目需聚焦农业主导产业等条件。为确保星创天地的规范化管理,通知还

强调申报单位需建立完善的人驻评审、毕业退出、知识产权保护等管理制度。详细通知可在“江门科技”微信公众号查阅。

“此次江门市星创天地建设工作的启动,不仅有助于推动农业科技创新和产业升级,还将为农村创新创业提供新的平台和机遇。我们期待在各级科技主管部门和申报单位的共同努力下,江门市星创天地能够取得丰硕的成果,为江门市乃至全国的农业创新创业事业作出积极贡献。”市科技局相关负责人表示。

江门自行车骑行嘉年华报名火爆

竞赛组报名率已达九成



江门日报讯(记者/郭永乐)4月13日,“喜迎十五运,逐梦大湾区”2025江门自行车骑行嘉年华将在江门人才岛举办。记者获悉,目前活动报名火爆,竞赛组报名率已达九成,骑行组尚余部分名额。

本次活动设置竞赛组与骑行组。其中,竞

赛组名额为300人,骑行组名额为600人。昨日,江门市自行车协会会长苏南向记者介绍,自报名开启以来,竞赛组备受关注,报名人数持续攀升,目前已达九成。

从竞赛组选手构成看,大湾区各个城市基本都有自行车爱好者报名参加,本地选手和外地选手各占一半。骑行组尚余部分名额,报名选手以本地爱好者为主。

江门市自行车协会秘书长黄伟说:“我们在设计赛道时,融入了众多技术点,让自行车

运动员能够充分接受挑战。特别是竞赛组中男子精英组的比赛,会更加精彩和有看点。”

报名参加竞赛组男子青少年组的陈瀚胜表示:“我骑自行车差不多两年时间,这次比赛没有成绩上的目标,最大的心愿就是能够安全完赛,尽情享受比赛的过程。”

骑行组参赛者李杏燕已提前体验了赛道,她表示:“这次活动的路线设计非常巧妙,串联起了潮连的多个知名景点,每一处风景都别具一格,让人感受到不一样的城市魅力。如今全

社会都在大力推广全民健身的理念,我也会做好自身的健康管理,同时积极引导更多的人加入自行车骑行活动。”

潮连街道办事处规划建设环保办公室主任肖祥强表示:“本次江门自行车骑行嘉年华不仅是一场体育盛宴,更是一次推广绿色出行理念、推动城市自行车道等基础设施建设、促进绿色交通体系完善的难得机遇。我们期待通过此次活动的举办,让更多的人感受到骑行的魅力,共同为城市的绿色发展贡献力量。”

鹤山市持续提升社区服务力

三大“服务圈”让“惠从党来”深入人心

抓基层 强基础 固根基

——深入实施基层党建强基工程行动计划

□文/图 江门日报记者 黎禹君
通讯员 梁兆麟 李建莹 陈艺锋

社区是党和政府联系、服务人民群众的“最后一公里”。去年以来,鹤山市深入贯彻落实《广东省基层党组织建设强基工程行动计划(2024—2026年)》,大力实施社区服务力提升行动,用好社区“大党委+职能部门”和“大党委+服务项目”两大机制,以党群服务中心为抓手,以供需匹配、优化服务、多方赋能为抓手,多点发力打造居民就业“服务圈”、长者宜居“生活圈”、青少年健康成长“联盟圈”,持续满足人民日益增长的美好生活需要,让“惠从党来”深入人心。

打造居民就业“服务圈”

“您好,请问想找一份什么样的工作,之前都有哪些工作经历?”走进沙坪街道桂林社区党群服务中心的零工市场,工作人员正在为求职者提供求职意向登记、职业推荐、政策咨询等多项服务。

零工市场进驻社区党群服务中心,是鹤山市大力提升社区服务力的积极探索。

去年以来,鹤山市积极链接上级资源,以沙坪街道桂林社区党群服务中心为试点,重点打造居民就业“服务圈”,发动社区网格员、志愿楼长上门走访,广泛收集社区居民就业需求,重点摸清特殊群体的就业需求情况。

桂林社区还充分利用鹤山“e就业”小程序打造的零工市场线上平台,积极引导用人单位发布各类灵活用工需求,零工群体可以



桂林社区打造长者宜居“生活圈”,让幸福养老触手可及。图为老年人在桂林社区长者饭堂就餐。

根据自身技能与时间筛选心仪岗位,大大缩短招聘与求职周期,大幅提升招聘与求职效率。截至目前,零工市场对用人单位427家,发布招聘职位1913个,收集岗位需求数6612个。

此外,桂林社区充分盘活社区闲置空间,在零工市场旁开设手工作坊,通过“前门店、后工厂”的形式,积极对接企业引入便携式岗位,推动实现“家门口”就业。

打造长者宜居“生活圈”

“社区里还有义诊、爱心理发、中医理疗

……社区养老真是办到了我们心坎上!”提及桂林社区,刘阿姨滔滔不绝。

居民群众满意的背后,源自于鹤山市直面老旧小区老年人多情况,通过聚焦“五大”服务领域,全心全力建设“长者生活馆”,打造长者宜居“生活圈”,让幸福养老触手可及——

家政服务上,定期上门为特殊困难老年人提供家居清洁、收纳整理、煤气检测等志愿服务,营造舒适、安全的生活环境;

医疗保健上,协助社区医院为老年人建立健康档案超1000份,定期开展义诊;同时,

在党群服务中心规划建设中医治未病服务站,提供疾病预防、康复诊疗、中医养生等服务。

生活服务上,开设老年人心理咨询服务,帮助老人缓解孤独、排解焦虑。

助餐服务上,深化长者饭堂建设运营,年均均为10万多人次提供方便、营养、实惠的门口助餐服务。

老年课堂上,累计开设书法、曲艺、音乐等兴趣班以及健康养生、法律知识等讲座2000余场,持续丰富老人精神文化生活。

打造青少年健康成长“联盟圈”

“家长情绪稳定才有利于增进亲子关系”“孩子不宜过分管束”……近日,位于沙坪街道雁山社区党群服务中心的鹤山市家庭教育指导站举办了“青春期的‘危’与‘机’”家庭教育讲座,近百名家长参与,现场干货满满,获得家长连连称赞。

针对新建住宅小区年轻家庭占比高、幼童数量多情况,鹤山市立足群众需求,重点开展家庭教育指导站服务项目,打造青少年健康成长“联盟圈”,引导职能部门下放资源赋能社区,着力建设集法治宣传、家庭教育指导、心理疏导等功能于一体的综合性服务平台,为辖区未成年人提供个案指导、观护教育、个性化帮扶等特色服务。截至目前,家庭教育指导站已累计开展专题讲座、上门疏导等10余场,惠及青少年近600人次。

“接下来,鹤山市将继续深入推进社区服务力提升行动,推动更多公共资源与社区需求有效对接,为居民提供更加优质、便捷服务,不断提升社区服务效能与治理水平,让社区更具人气、更有活力,居民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”鹤山市委组织部相关负责人表示。

2025年全市基础教育工作会议召开

高标准高质量推进教育强市建设

江门日报讯(记者/张翠玲)4月9日,2025年全市基础教育工作会议在市教育局召开。会议总结了全市2024年教育工作,分析新的形势,部署2025年重点任务,奋力开启教育强市建设新征程。副市长周佩珊出席会议。

会议传达学习贯彻全国教育大会、全省教育大会精神,并作江门市教育工作报告。2025年,我市将高标准、高质量推进教育强市建设,努力塑造江门“六好教育”品牌。我市今年将从推进教育系统的建设、完善德智体美劳全面培养体系、推进职业教育培优行动、拓展教育对外开放格局、深入实施“新强师工程”等方面发力,办好人民满意的教育。在经验交流环节,鹤山市、蓬江区、新会区、开平市教育局作交流发言。

会上,周佩珊充分肯定了我市2024年教育工作的亮点和成效,她强调,全市要加强教育系统党的建设,深化党的创新理论;坚持以人民为中心发展教育,提升教育公共服务的质量和水平;锚定国家重大战略政策,深入推动科技人才队伍建设;落实铸魂强师行动,以教育家精神引领新时代教师队伍队伍建设;全面深化教育综合改革,扩大对外开放;持续推进国家教育数字化战略;深度践行大安全观;加大教育投入。

近3.26亿元

江门本土国企拿下市区一宗商住用地

江门日报讯(记者/陆沿任)昨日,今年市区首宗商住用地成功出让。江门市和兴置业发展有限公司以32588万元竞得江门市JCR2025-26(蓬江06)号地,折合楼面价4800元/平方米。

据悉,江门市JCR2025-26(蓬江06)号地位于江门市蓬江区猪鬃环地段濠昌园小区东侧,翡翠观澜小区西北侧,用途为住宅、商业用地,出让建设用地面积45261.32平方米。地块挂牌起始价为32588万元,本次竞拍以底价成交。

记者了解到,江门市和兴置业发展有限公司是本土国企江门发展集团旗下的子公司,在江门市区有很多开发项目,在售项目有江发·翡翠观澜、江发·悦山湖、江发·滨江和院、江发·滨江名院、江发·悦悦府、江发·悦悦苑等。

本次出让地块位置优越,位于北新区和滨江新区的交界位置。地块周边集中多个大中型成熟小区,覆盖范岗小学、省实江门学校及多家幼儿园等教育资源。商业配套方面,3公里内直达江侨路核心商业圈,有乐盈里、海逸新天地、华茵广场等商业消费场所,可满足日常生活所需。

该地块周边有海悦天玺、蒲葵之梦·天心、江发·翡翠观澜、万科金域华府、建发玖云府等众多高端楼盘在售,在售均价为8000多元到1.8万多元每平方米。

海关助力新会养殖活鱼抢“鲜”供港

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/江关宣)近日,江门市新会区锦东渔水产有限公司的工人,将该公司鱼塘的鲩鱼、鳊鱼、鲫鱼进行打捞、装桶。记者了解到,这批鲜活淡水鱼重2吨,经海关关员逐桶查验合格后,已从江门新会启程,经港珠澳大桥运往香港。

“这是我们公司首次出口活鱼,我们对出口流程不是很熟悉,一直担心能不能顺利供港。”江门市新会区锦东渔水产有限公司技术总经理孙东会说,“海关工作人员了解到我们的情况后,为我们提供全流程服务指导,帮助我们提高了这批活鱼的存活率,实现快速通关。”

通关效率是影响出口活鱼存活率的关键。“我们设立‘供港鲜活专窗’,提供‘7×24小时’预约查验、优先审单及快速出证服务,实施塘边查验监管模式,实现从江门到香港的无缝衔接。”江门海关所属新会海关查验科科长吴显成说。

为支持新会养殖活鱼加速出口,该关建立了“投苗—养殖—运输”全链条监管服务模式,主动对接企业出口计划,针对性开展香港地区法规标准解读;同时,按照检验检疫要求,开展有毒有害物质检测和疫病监测,指导企业完善卫生防疫、水质监测及溯源管理体系,保障出口水产品安全,为香港同胞“菜篮子”安全保驾护航。

“土生土长”的高品质大米

江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店

同步上架销售!

江门日报发行有限公司 咨询电话: 0750-3507689